

# 良渚街道社会治安重点地区整治工作日启动 “战斗”冲锋号吹响,良渚铁军全员出击

朱杨健 金良瓶

这是事关良渚社会发展的一件大事;更是创新社会治理的一项重要举措。

日前,良渚街道社会治安重点地区整治工作全面启动,将围绕社会治安、消防安全、网络电信诈骗、道路交通安全等方面存在的“短板”问题,开展一系列行之有效的举措,切实提升区域社会治安环境,提高人民群众的满意度和幸福感,真正实现安康良渚。



图为启动仪式现场。

## 没有稳定的环境 什么事情都办不成

良渚辖区110平方公里,实有人口近50万,并以每年4%的增长率增长,还有一个物流园区。虽然这几年良渚社会治理的高压态势不断,整治不断,但是社会治理具有出量大面广、情况复杂等特点,新问题、新情况不断出现。过去几年,辖区一些社会问题突出区域先后被列为市、区级社会治安重点整治地区,但通过集中整治行动,这些地区治安面貌明显改善,长效机制有效建立,集体经济快速发展,得到人民群众的普遍认可。

没有稳定的环境,什么事也办不成,什么事也办不好,其他工作再出色也是徒劳无功。据悉本次社会治安重点地区整治工作重在治本,在今年12月底前摘掉2018年度市级挂牌整治社会治安重点地区的牌子只是一个目标,更主要的是注重整治过程中本身——通过重点整治进一步解决辖区突出治安

问题,总结新经验、新方法、新途径,巩固扩大社会治理成果,保障良渚社会持续稳定。

## 大党建为统领 全社会共同参与

在启动仪式现场,良渚街道全体班子成员,机关平安志愿者、党员先锋应急救援队队员、专职网格员、社会治理联动大队队员、派出所平安巡防队员、消防安管员,以及消防中队、交警中队、城管执法中队、市场监管所等基层站所工作人员约300余人组成了一个大方阵,气势宏伟,干劲十足。

“我们要充分运用好‘党建+治理’这个法宝,以大党建为统领,通过组团联村、百千万蹲点调研、党员先锋队等载体,做好全面动员工作。”良渚街道党工委副书记、办事处主任陈弘说,重点整治是一项涉及诸多条块、各行各业的系统工程,范围广、数量大,除了通过开展扫黑除恶专项斗争、深化出租房和流动人口管理、加快消防安全和道路安全整治、

健全矛盾纠纷化解机制以及加强人防物防技防建设等措施,确保社会治理成效,更要发动力量助推整治,各基层站所要各司其职、协同作战,广大人民群众要积极参与、发挥作用,从而形成全社会共同参与的良好局面。

## 紧密结合全域整治 建设平安良渚

近期,良渚街道正在开展全域基础环境整治工作,主要围绕基本无暴露垃圾、基本无违章建筑、基本无不雅建筑、基本无裸露土地、基本无乱堆乱放、基本无乱贴乱挂、无低小散企业、无乱排乱放的“八无”标准。

“社会治理和全域基础环境整治是你中有我、我中有你、相辅相成、互为融合的,一个基础环境脏乱差的地方社会治安肯定好不到哪里去。所以,我们一定要做好深入结合的文章,拉好‘整治’一张网,拧成‘合作’一股绳,注重多元、全面结合,加强联动,全力以赴推进社会治理和全域基础环境整治工作。”陈弘表示。

## 村里来了年轻人

### 乔司街道“百千万”蹲点调研活动出新招

28岁的管俊杰,是乔司街道城市建设与环境保护科科员,最近多了一个新头衔——葛家车村党支部书记助理。

原来,趁着杭州“百千万”蹲点调研活动,乔司街道动了脑筋。

“我们乔司有不少‘老大难’问题,这里是典型的城乡结合部,新居民近30万人,各类企业1490家。高度密集的人口、大量低小散产业集聚引发了环境、治安等多方面的隐患。”街道负责人坦言。

旧问题如何根治? 新问题如何发现?

这不,街道想了一个办法,开展年轻干部上挂下派,选派街道年轻干部担任村(社区)“党组织书记助理”,选调村(社区)年轻干部到街道重点项目挂职锻炼。

上派下挂,当然是带着任务去的。比如,村(社区)“党组织书记助理”将协助村(社区)党组织书记做好“党建+”、网格党建、党建示范点创建、“百千万”蹲点调研、“不忘初心、牢记使命”主题教育,做好村社干部队伍建设、后备干部培养等工作,根据个人的特长和专业,开展好十九大宣讲、主题党课、业务培训等活动;重点项目挂职干部将协助重点工作办公室做好低小散差整治、美丽乔司、双迁清零、小城镇综合整治、防违控违等。

通知一发出,大家都来响应。

目前,在近20位报名科员中,15人已在乔司各村“走马上任”。一时间,村里热闹了起来,年轻人们把这次宝贵的机会称为“下乡”。

就拿管俊杰来说,他对葛家车村不算陌

生——“一直以来,村里急需解决的问题就是低小散企业的整治,借着这次下乡的机会,我打算找企业主聊,找村民聊,将大家的诉求收集了起来。”

15名党组织书记助理,15双雪亮的眼睛。

乔司街道的“百千万”是一场彻彻底底的蹲点调研。这场调研,也成了乔司街道培养、选拔人才的新办法,不仅延伸了街道管理工作的触角,让管理“嗅觉灵敏”,“反应迅速”;又是一根生长在田间地头的天线,将党建工作切实落到了人民群众中。

培养人才从一线开始,“百千万”蹲点从一线夯实,15名乔司街道党组织书记助理已整齐发力。

孟晓真